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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ Ανάρτησης Ενημέρωσης για τα μηχανήματα POS 

 

Το Επιμελητήριο Θεσπρωτίας ενημερώνει τα μέλη του ότι: 

Α) Υποχρεώσεις όλων των επιχειρήσεων 

Υπενθυμίζουμε ότι σύμφωνα με το άρ.65 του Ν. 4446/2016  καθιερώνεται η υποχρεωτική αποδοχή 

μέσων πληρωμής με κάρτα, αρχικά με τον καθορισμό ορισμένων κλάδων – δραστηριοτήτων 

επιχειρήσεων (αναμένεται ο καθορισμός τους εντός της εβδομάδας)  και σταδιακά στο σύνολο των 

επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στην Ελληνική επικράτεια.  

Επίσης  με το άρθρο 66 του ως άνω νόμου 4446/2016, προβλέπεται, μεταξύ άλλων, ότι από την 1η 

Φεβρουαρίου του 2017, οι επιχειρήσεις που αποδέχονται ηλεκτρονικές πληρωμές υποχρεούνται να 

ενημερώνουν τους καταναλωτές σχετικά με την αποδοχή καρτών και μέσων πληρωμής, με σαφή τρόπο 

που να μην επιδέχεται παρερμηνείας και με αναγραφή ευκρινώς της πληροφορίας αυτής στην είσοδο του 

καταστήματος και στο ταμείο.  Σε όσους παραβαίνουν την υποχρέωση αυτή, θα επιβάλλεται διοικητικό 

πρόστιμο ύψους χιλίων (1.000) ευρώ. 

Β) Υποχρεώσεις επιχειρήσεων ΠΟΥ ΔΙΑΘΕΤΟΥΝ τερματικά αποδοχής καρτών (POS) 

Εγκύκλιος υπ’ αρ. Πρωτ.: 39/31.01.2017 Γενικής Γραμματείας Εμπορίου και Προστασίας του 

Καταναλωτή 

Οι επιχειρήσεις λιανικής πώλησης και παροχής υπηρεσιών ΠΟΥ ΔΙΑΘΕΤΟΥΝ τερματικά αποδοχής 

καρτών (POS), οφείλουν να ενημερώνουν τους καταναλωτές σχετικά με τις κατηγορίες πιστωτικών, 

χρεωστικών και προπληρωμένων καρτών τις οποίες δέχονται. Συγκεκριμένα, υποχρεούνται να αναρτούν 

πινακίδα στο ταμείο στην οποία αναγράφεται με ευδιάκριτα και κεφαλαία γράμματα η ένδειξη ως εξής: 

«Ο ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗΣ ΔΙΚΑΙΟΥΤΑΙ ΝΑ ΠΛΗΡΩΣΕΙ ΜΕ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΠΙΣΤΩΤΙΚΗΣ, ΧΡΕΩΣΤΙΚΗΣ 

Η’ ΠΡΟΠΛΗΡΩΜΈΝΗΣ ΚΑΡΤΑΣ», «CONSUMERS MAY PAY WITH CREDIT, DEBIT OR 

PREPAID CARD». 

Επιπλέον, στην είσοδο του καταστήματος πρέπει να αναγράφονται με ευκρινή τρόπο οι συγκεκριμένες 

κατηγορίες πιστωτικών, χρεωστικών ή προπληρωμένων καρτών, οι οποίες γίνονται αποδεκτές από κάθε 

επιχείρηση λιανικής πώλησης ή παροχής υπηρεσιών.  

Ενδεικτικά, αναφέρονται οι εξής κατηγορίες καρτών VISA, MASTER CARD, MAESTRO, DINERS, 

AMERICAN EXPRESS, DISCOVER, UNION PAY. Η σχετική ενημέρωση μπορεί να παρέχεται είτε 

ολογράφως, είτε με παραπομπή στο εμπορικό σήμα κάθε κάρτας. 

Γ) Εύρεση – παραλαβή σημάτων και εγκυκλίου 

- Όσα μέλη το επιθυμούν, μπορούν να παραλάβουν από τα γραφεία του Επιμελητηρίου (Αγ. Αποστόλων 

55, παραπλεύρως Δικαστικού Μεγάρου) εκτύπωση σημάτων για να τα αναρτήσουν στην επιχείρησή 

τους. 

- Επίσης μπορούν να τα παραλάβουν στο email τους, όπως επίσης και την σχετική εγκύκλιο, 

ενημερώνοντας μας στο e-mail: mitroa2@e-thesprotias.gr είτε να τα αντλήσουν από την ιστοσελίδα του 

φορέα www.e-thesprotias.gr    

Προτρέπουμε τις επιχειρήσεις μέλη που διαθέτουν e-mail, να μας το κοινοποιήσουν ώστε να 

λαμβάνουν άμεσα ενημερώσεις από το φορέα μας. 

Εκ της Διοικήσεως 

Του Επιμελητηρίου Θεσπρωτίας 
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